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TO R N ATA DEL 1 5 MAGGI O 

è u na qu est ione che n on vu ol essere in a lcun m odo 

decisa per sor p r esa. 

P er qu esti m o t ivi io, come d ep u t a t o, mi p e r m et to 

di p r op or re l 'o r d ine del gior no p u ro e sem p lice. 

s i e o T E R A. Dom a n do la p a r o la p er u no sch ia r i-

m en t o. 

PRESID EN TE. L a p a r o la sp et ta p r ima al d ep u t a to 

Bixi o p er un fa t to p er son a le ; poi, su ll 'or d ine del gio r n o, 

al d ep u t a to Lo vi t o . 

H ICOTERA. I o d om an do la p a r o la p er p or re la q u e-

st ion e. 

PRESE-DENTE. Ora la. p a r o la sp et ta al d ep u t a to Bix i o 

p er fa t to p er son a le. 

SINEO. H o d om a n d a to la p a r o la. 

PRESID EN TE. I l d ep u t a to Sin eo l 'ha ch ies ta dopo i l 

d ep u t a to Va le r io e sul m er i to d e l l 'a r gom en t o. 

BIXIO. Da l le p a r o le d egli on or evoli N ico t e ra e Mi -

celi p a r r eb be che io ieri avessi p a r la to in m odo che 

r isu lt i qu asi che la popolazione delle p r ovin cia m er i-

d ion a li d e l la p a r te con t in en t a le fosse in t a le s t a to di 

m a la n imo e d 'e ffe r vescen za che n on fosse con ven ien te 

p a r la r n e. 

A l con t r a r io io ho d iscorso ch ia r a m en te e p r ecisa-

m en te n on d 'a lt ri se n on d egli an t ichi im p iega ti bor bo-

n ici, e in d ir ciò mi sono a p p oggia to p r ecisam en te sui 

sen t im en ti gen er a li m a n i fes t a ti d a lla p op olazione di 

quei paesi con t ro i b or b on ici. 

PRESID EN TE. I l d ep u t a to N ico t e ra ha ch ies ta la p a-

r o la su l la posizione d e lla qu est ion e. 

NICOTERA . L'on or evo le m in is t ro n on era for se p r e-

sen t e . .. 

pERiiszi, m inistro per V interno. E ra p r esen t e. 

NICOTERA. Al lo r a d irò che la m ia p r op osta n on è 

di s t a m p a re t u t t i i d ocu m en ti r acco lti d a l la Com m is-

sione ; io sa p eva ben iss imo che la Ca m era a veva d eli-

ber a to su q u es t o, e n on a r d iva di r i t o r n a re su di u na 

sua d eliber azion e. I o ho d om an d a to so lam en te che q u e-

sti d ocu m en ti fossero vis ib i l i a t u t t i i d ep u t a t i, e d i-

ceva di p iù che m or a lm en te ogn u no di n oi d ovr ebbe ob-

b l iga r si di n on p a lesa re qu e llo che legger eb be in se-

gr e t o. Com p r en do ben issimo che finirebbe lo scopo del 

Com it a to segr e to se noi leggen do q u ei d ocu m en ti l i fa-

cessimo ^ pubblicare dai gio r n a l i, e t or no a r ip etere che 

io ed i m iei -colleghi in q u es to fa t to a b b ia mo d im os t r a ta 

l a m a ggio re m od er azione e d iscr ezion e, per chè n essu no 

dei gio r n a li am ici n ost ri ha d et to p a r o la di q u e l lo che 

si è p assa to al Com it a to segr e to ; ed in vece gio r n a li 

am ici del Gover no ne h an no p a r la t o, come i l Paese di 

Na p o li. 

Du n q ue io r i t o r no a l la qu est ione p r in cip a le, cioè che 

mi sem bra ve r a m en te scon ven ien te che n oi d ovessimo 

d iscu t ere leggi eccezion a li sen za sap ere n ean che le r a-

gioni per le q u a li d iscu t iamo qu este leggi ; m io Dio ! 

Si t r a t ta di d a re al p aese t a li le ggi che r icor d ano un 

b r u t to p assa to, e se qn esto n on è p iù che giu s t i f ica to 

d a lla d u ra n ecess ità in cui ci t r ovia m o, sa r ebbe q u a l-

che cosa che t or n er ebbe a d an no del P a r la m e n to e dello 

stesso s is t ema cos t i t u zion a le; qu in di ió, n e l l ' in t e r esse 

d e lla d ign i tà e d e l la m or a l i tà n os t r a, d om an do che o-

gn u no di noi potesse legge re q u ei d ocu m en t i, dei q u a li 

n e lla Ca m era stessa e in sed u ta p u b b l ica si è d et to 

q u a lche cosa, p er ch è, se bene con ven go che l 'on or evole 

m io am ico Bixi o non a b b ia in teso d ' in giu r ia re i l p a ese, 

p u re qu ello che ha d et to a r ip r ese in d iver se sed u te è 

qu a lche cosa di t an to gr a ve che for se lascia cr ed ere 

an cora p iù di qu e llo che in r ea l tà vi è. 

Qu in di dom an do che qu esti d ocu m en ti possano es-

sere le t ti da noi ; ed a qu es to p r op os ito io mi p e r m et to 

di d om an d are (s iccome sono n u ovo a gli usi p a r la m en-

t a r i) a l la Ca m era se a lt re vo lte q u a n do si sono n om i-

n a te delle Com m issioni e si è d iscusso in Com i t a to se-

gr e t o, se i ver b a li della d iscu ssione ed i d ocu m en ti 

r a cco lti d a l la Com m iss ione sieno an che r im a s ti segr e ti 

p ei d ep u t a t i. Se fosse così, io mi p er m et t e r ei di so t t o-

m e t t e re al giu d izio d ella Ca m era u n 'a l t ra r ifless ion e, 

cioè, che q u es ta vo l t a si t r a t ta di ben a l t ra cosa. N on 

si t r a t ta so lam en te di d a re un giu d izio, ben sì di a p-

p lica re al paese d elle leggi eccezion a li. Qu in di s iamo 

in u na con d izione ben d ive r sa. 

Qui n on en t ra colore polit ico, secon do me ; la d ive r-

gen za di op in ioni p o li t iche n on d eve en t r a re p er n u l la; 

q ui si t r a t ta d e lla n os t ra coscien za, e n on di op in ioni 

m od er a te o di es t r em e. 

I n con segu en za io, n ell ' in t er esse d e lla m or a l i t à, d el 

bene del p aese, d e lla d ign i tà d ella Ca m era e n e l l ' in-

teresse n ost ro stesso, d om an do che q u es ti d ocu m en ti 

s ieno deposti a lla segr e t e r ia, a ffin chè ogn u no di n oi 

possa p r en d er ne con oscen za. 

PRESID EN TE. I l m in is t ro d e l l ' in t e r no ha la p a r o la. 

PERUZZI,  m inistro per V interno. I o ho p r op osto l 'o r -

d ine del gior no p u ro e sem p lice su l la qu est ione q u a le 

era posta n el m om en to n el qu a le p r esi la p a r o la, p er-

chè la p r op os ta d e l l 'on or evo le Mice li , s iccome era p iù 

la r ga che q u e l la del d ep u t a to N ico t e r a, com p r en d eva 

an che q u es t a, e l 'on or evo le N ico t e ra sa r ebbe s t a to sod-

d is fa t t iss imo n a t u r a lm en te se q u e l la del d ep u t a to M i -

celi fosse s t a ta a d o t t a t a. 

E gli è p er qu esto che io mi sono perm esso di p r o-

p or re l 'or d ine del gio r no sop ra q u e l la p r op os t a, p e r-

chè a l lo ra agli occhi m iei n on vi era da fa re a l t ra p r o-

p os t a. 

Qu a n to p oi a l la p r op os ta d e ll 'on or evole N ico t e ra io 

n on mi p er m et to di p r on u n cia r mi m en om a m en t e, r i -

m et t en d om ene in t ie r a m en te a lle osser vazioni che sono 

s t a te fa t te a n ome d ella P r es id en za. 

M a an che su qu esto d irò che mi p a re ch e, t r a t t a n-

dosi di u na q u es t ione d ' in t e r p r e t a zione del r ego la-

m en t o, d ' in t er p r e t azione di d e liber azione d e lla Ca m e ra 

p r esa gio r ni sono in Com it a to segr e t o, mi p a r e, d ico, 

che n on sa r ebbe bene d cidere così a l l ' im p r ovviso ed al 

p r in cip io della sed u t a, sen za a ve re s t u d ia ta la qu e-

st ione sot to qu es to p u n to di v is t a. 

I o n on espon go delle op in ion i, ma d ico p a r e r mi 

che u na quest ion i}  di qu esta n a t u ra n on con ven ga r i -

so lver la per in cid en za e sen za che s ia a ll 'o r d ine del 

gio r n o. 


